

# 警察小店进校园 投放安全“大礼包”



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 张韶华)从学校报告厅里的安全教育课堂,到户外活动场的特警实战演练,潍坊未来实验学校的学生们在9月1日开学首日,收到一份干货满满的安全教育“大礼包”。

为进一步提高学生的安全意识和应对突发事件的能力,9月1日下午,共青团潍坊市委、潍坊市公安局以“安全童行·快乐成长”为主题,在潍坊未来实验学校举行了“开学安全教育第一课”活动。高新公安分局警察小店携手潍坊少年警校走进校园,向孩子们讲授了反诈骗、防溺水、反邪教以及食品安全、交通安全、消防安全等知识。

活动开场,民警先以一则短视频吸引了同学们的注意力,并抛出了几个问题让现场气氛逐渐热闹起来,通过活泼有趣的形式将话题引到反诈骗主题上。随着反诈民警的讲解,同学们跟着一起喊响了反诈口号:“凡是退款退税需要先打钱的不要相信。”“进行网络交易时,大家一定要选择官方平台,理性消费。”

“同学们,今天我们还为大家准备了开学的第一杯奶茶,但是需要先回答警察叔叔的问题,谁先来?”反诈民警话音刚落,学生纷纷举起手,跃跃欲试。在送上反诈知识的同时,警察小店还准备了奶茶,通过互动问答的形式加深了学生对反诈知识的印象。

“不听”“不信”“不转账”,在反诈民警的提问下,同学们用铿锵有力的回答结束了反诈课程。延续奶茶的话题,同学们又接受了一场科普与教育相结合的食品知识课。

一课接一课,场场都火爆,本次活动将安全知识融入到互动性强、参与感强的亲身体验中,依托沉浸式项目让同学们感受到安全的重要性。

来到户外,警用器械、警用装甲车、消防车等“重量级大家伙”引得同学们惊叹不已(上图),特警队员们带来的警体操和防暴演练更是赢得同学们的阵阵掌声。

“每一个警察小店就是群众身边的警察服务点,通过开展反诈宣传、安全防范宣传、警务服务、互动交流等,与群众建立起良好的互动关系,旨在更好、更有效地维护社区、学校的安全和秩序。”高新公安分局相关负责人表示,此次携手潍坊少年警校走进校园“营业”,丰富了安全教育的内容,以更加多样的宣传形式,让安全理念在学生们心中生根发芽。

下一步,潍坊市公安局将继续加强学校和警方在安全教育方面的合作,开放“少年警校宣讲团”“小警察夏令营”“警营开放日”等形式,拓宽安全教育渠道,联合多方力量发挥出综合性安全教育的引导作用和警示作用。

## 法律知识进校园 点亮普法开学季

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌)“同学们,今天是开学第一天,我们一起学习法律知识。”为进一步增强师生法治观念,培养学生法治意识,9月1日,昌邑市龙池司法所组织司法干警走进昌邑市龙池镇龙池初级中学,为70余名师生送去新学期的第一堂校园普法宣传课。

课堂上,司法干警用通俗易懂的语言向学生们讲解了校园霸凌、网络诈骗、防毒禁毒等知识,教导学生如何运用法律武器维护自身权益。此外,司法干警还以真实案例为切入点,现场分析了未成年人犯罪的原因及后果,教育学生远离暴力、远离犯罪,做一名遵纪守法的好学生。

“这堂普法课真有意思,我们从中学到了不少法律知识!”活动结束后,学生们纷纷表示,在今后的日常生活中,要不断提高法治意识,增强辨别能力和自我保护能力,遇到问题时,运用法律武器保护自己。

## 老兵讲红色故事 上好开学第一课

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 刘喜萍 刘庆军)“同学们,你们是祖国的未来,要努力成长、成才,肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命……”9月1日,在安丘市第三实验小学的操场上,同学们静静地聆听抗美援朝老兵孙衍兴讲述参战故事。

孙衍兴老人今年虽然已经90岁高龄,但身体十分硬朗,浑身透着一股子军人的精气神。听到要为同学们上“开学第一课”讲自己的参战故事,他早早地穿好军装,胸前戴着军功章来到学校。在活动现场,孙衍兴从自己参加抗美援朝战争的亲身经历讲起,通过一个又一个感人至深的故事,生动诠释了峥嵘岁月里的责任与担当。

此次“开学第一课”,由安丘市退役军人事务局、安丘市退役军人服务中心、安丘市军队离退休干部休养所、安丘市革命烈士陵园管护中心主办,安丘市第三实验小学、安丘市政协、安丘市朗诵与普通话推广协会协办。老兵用“红色精神”点亮孩子们的心灵,让他们感受到了精神的力量,激发爱国热情,让红色基因薪火相传。

## 冒雨救助迷路老人 民警帮忙找到家人

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 王晓萌)“谢谢你们帮我找回父亲,当时下着雨,可把我们急坏了!”8月28日下午,家住潍城区望留街道的李先生将一面印有“热情贴心为人民 扑下身段办实事”字样的锦旗送到潍城公安分局于河派出所,感谢民警冒雨帮他找回父亲。

“你好,一位老人在雨中徘徊,可能迷路了……”8月27日下午4时许,潍城公安分局于河派出所接到群众的求助。民警立即驾驶警车赶赴现场,当行至浮烟山路与安顺路交叉口时,民警发现一位老人蹲在路边。当时下着大雨,老人未携带任何雨具,衣服全被淋湿,冻得瑟瑟发抖,手中紧攥着家中钥匙。见此情形,民警迅速将老人扶到警车上,耐心安抚并为他打开暖风取暖,并将他带回派出所休息。

民警通过沟通交流发现,由于老人年龄较大,意识模糊,无法提供家庭住址和身份信息。为了尽快核实老人身份,帮助其顺利回家,民警迅速将老人的照片上传警务系统,联系相关警种进行核查。很快,民警便核查到老人的身份信息,并获取了其儿子的联系方式。民警与老人的儿子取得联系,通过视频通话进一步确认了老人的身份。

“爸,这下雨天你去哪里了啊,我们都在找你……”50分钟后,老人的儿子赶到派出所,将老人领回。经了解,老人家住望留街道,今年75岁。8月27日下午,他独自出门后迷路,当时天空下着大雨,老人的儿子发现父亲走失后十分着急,发动亲友四处寻找,但未发现老人的踪迹。在他们一家一筹莫展时,老人的儿子接到了民警的电话,悬着的心终于落了地。

## 满月婴儿突发不适 昌邑交警“狂飙”护航



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)8月28日中午11时25分,昌邑市公安局交警大队指挥中心接到市民刘先生的求助电话,称他出生仅31天的孩子突发不适,嘴唇发紫,可能是呼吸道堵塞所致,急需送往医院救治,但雨势过大,行车缓慢,只好向民警求助。

接到求助后,昌邑市公安局交警大队城区中队民警驾驶警车紧急赶到昌邑市人民医院与刘先生会合。经过沟通,民警了解到刘先生的孩子需要立即转院到潍坊市妇幼保健院(高新院区)进一步治疗。

情况紧急,民警立即开启警灯、鸣响警笛,在前开路,在确保安全的前提下一路疾驰。中午11时55分,民警到达潍坊城区后,雨势不减,行车视线模糊不清,又逢下班高峰时段,路面车流量大,民警随即通过喊话器喊话路面车辆让行,开辟了一条“生命通道”。

中午12时,民警带领求助车辆抵达潍坊市妇幼保健院(高新院区)后,向医生说明情况,紧急将婴儿送至新生儿科(上图)。“谢谢,谢谢你们!”婴儿接受治疗后,刘先生一家再三向民警致谢。